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8. Prova OBJIETIVA

Mépico CLinico GERAL AMBULATORIO

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 60 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 4 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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CONHECIMENTOS GERAIS
LiNncuA PORTUGUESA

Considere o texto para responder as questdes de nimeros 01 a 05.

Quem é?

Assim que marcou a data do langamento do livro, o autor
comegou a se preocupar. Nao andava bem de memoria havia algum
tempo. Para datas, conservava a antiga precisdo, mas, para juntar
nomes as caras, a memoria falhava.

Vezes sem conta passara na rua pelo constrangimento de ndo
se lembrar do nome de um ex-companheiro de trabalho ou de uma
vizinha, por isso tinha medo de cometer algum esquecimento
imperdoavel na noite de autografos.

O pessoal da livraria tomava o cuidado de inserir na pagina
dos autdgrafos uma tira de papel com o nome de cada pessoa, mas
algumas delas, confiantes, diziam que ndo precisava, que eram
amigas, e, justamente na hora delas, pa!, o lapso.

No ultimo langamento, havia pedido ajuda a mulher, dona
de memoria visual e factual extraordinaria, mas o resultado foi
meio ridiculo, embora tenha sido sua a ideia. Ela ficou de pé ao
seu lado da mesa e se antecipava no cumprimento de cada pessoa
conhecida, em voz alta, e nisso passava quase um curriculo.

—0l4, Fernando, filho da dona Quinha, neto da dona Cocota!
0Oi, Camila, como esta sua lindissima filha, Helena, e seu char-
moso marido Fabio? Boa noite, Jodo de Freitas, nosso vizinho
da Rua Bartira...

O autor ndo queria passar por uma dessas situagdes de novo.
O filho, ligado em novidades eletronicas, sugeriu um avango
tecnologico no desempenho da mie. Argumentou:

— A ideia foi boa. O mal de vocés foi usar tecnologia antiga.
Ja imaginou um agente da CIA passando dicas desse jeito? Tanto
aparelhinho por ai para incrementar isso!

O garoto comprou os aparelhinhos em loja de espionagem,
testaram, treinaram, funcionou. Na noite do langamento, 14 estava
o autor todo confiante com um aparelhinho sem fio quase invisivel
enfiado no ouvido, enquanto a mulher, de memoria incrivel, ficou
meio encoberta na escada que levava ao mezanino, usando seu
transmissor disfar¢ado no colar.

— Salve, Mario! — ele cumprimentava, alegre.
— Margal, grande Margal! — abria os bragos.

Se alguém contava um caso ali na beira da mesa e faltava a
data, ele, que nisso era bom, aparteava:

—1957! Tenho certeza.

E assim foi até que chegou uma peruacga linda e o atacou de
beijinhos e “oi, meu amor”, achando que ele estava sem a esposa.

— Quem ¢ essa?! — rugiu a mulher ao fone de ouvido.
Ele foi rapido e discreto:
— Uai, querida, se vocé ndo sabe, eu que vou saber?

Ela acabou dando risada. Uma perua a mais ndo ia estragar
sua noite e seus dias.

(Ivan Angelo, Veja Sao Paulo, 01.09.2010. Adaptado)

01. De acordo com a leitura, ¢ correto afirmar que o autor, per-
sonagem do texto,

(A) temia a noite de langamento do livro, pois sabia que sua
amante poderia aparecer, mesmo sem ter sido convidada.

(B) ndo recorreu a familia, no langamento do livro anterior,
pois ndo queria confessar a mulher e ao filho que sua
memoria andava mal.

(C) perdeu a venda de varios exemplares, pois ofendeu alguns
conhecidos ao ndo se lembrar de quem eles eram.

(D) viu-se, nos dois ultimos langamentos, em situa¢des cons-
trangedoras, pois suas falhas de memoria o obrigaram a
depender dos outros.

(E) invejava sua esposa, pois ecla, apesar da idade, possuia
uma excelente memoria, sobretudo para datas.

02. Ao final da histéria, a esposa se mostrou

(A) ciumenta, pois acabou ridicularizando o marido e a
jovem.

(B) indiferente ao ocorrido, pois nao é mais apaixonada pelo
marido.

(C) desinteressada e submissa, pois aceita as traicdes do
marido.

(D) grosseira, pois xingou o marido pelo fone de ouvido.

(E) segura, pois ndo permitiu que a outra mulher atrapalhasse
sua vida.

03. Assinale a alternativa em que o adjetivo em destaque pode

ter valor equivalente a um advérbio de modo.

(A) “Para datas, conservava a antiga precisdo”...

(B) ... “tinha medo de cometer algum esquecimento imper-
doavel na noite de autdgrafos.”

(C) ... “mas algumas delas, confiantes, diziam que nao pre-
cisava, que eram amigas”...

(D) ... “haviapedido ajuda a mulher, dona de memoria visual
e factual extraordinaria”...

(E) “—Salve, Mario! — ele cumprimentava, alegre.”
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04. Considere os trechos.

“Para datas, conservava a antiga precisdo, mas, para juntar
nomes as caras, a memoria falhava.”

. “mas o resultado foi meio ridiculo, embora tenha sido
sua a ideia.”

... “la estava o autor todo confiante com um aparelhinho sem
fio quase invisivel enfiado no ouvido, enquanto a mulher, de
memoria incrivel, ficou meio encoberta na escada”...

As conjungdes em destaque podem ser substituidas, correta,
respectivamente ¢ sem prejuizo para o sentido do texto, por

(A) todavia; ainda que; a0 mesmo tempo que.
(B) todavia; visto que; a medida que.

(C) pois; porém; a medida que.

(D) pois; ainda que; a proporgdo que.

(E) entretanto; visto que; a0 mesmo tempo que.

05. Assinale a alternativa cujos pronomes substituem, correta e
respectivamente, os termos em destaque na frase a seguir.

O filho comprou os aparelhinhos na loja de espionagem, e os
trés testaram os aparelhinhos para ver se funcionavam bem.

(A) comprou-os ... testaram-lhes
(B) comprou-os ... testaram-nos
(C) comprou-lhes ... testaram-se
(D) comprou-lhes ... testaram-lhes

(E) comprou-lhes ... testaram-nos

06. Assinale a alternativa correta quanto a concordancia.

(A) Os convidados ao qual vocé se referiu chegaram pontual-
mente.

(B) Deve surgir novas vagas de emprego com a abertura da
primeira filial da empresa.

(C) Houveram debates muito interessantes entre os partici-
pantes do congresso.

(D) Conferidas, sobre a mesa, estdo as noticias e os artigos
de opinido.

(E) Acabou o periodo de elei¢do, mas ndo acabou as respon-
sabilidades dos eleitores.
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07. Leia o texto.
Onibus que circulam no Rio vdo ter poesias brasileiras

Os 6nibus do Rio de Janeiro passardo a oferecer a seus pas-
sageiros uma alternativa que pode deixar o trajeto mais agradavel
— ¢ mais culto: a partir da proxima semana, 8 500 dnibus trardo
estampadas em cartazes, colocados no vidro que separa o motorista
dos viajantes, poesias classicas da literatura brasileira.

“Cangao do Exilio”, de Gongalves Dias, e “Ouvir estrelas”,
de Olavo Bilac, sdo algumas das poesias selecionadas.

“Os passageiros podem ter melhores momentos na viagem ao
ter acesso a grandes obras”, afirmou o presidente da Rio Onibus.

A escolha dos poemas néo ¢ aleatdria. O académico Domicio
Proenga Filho explicou que, além de tamanho e da representativi-
dade literaria, o critério fundamental ¢ atrair o interesse de leitores.

Outra ideia do projeto ¢ um concurso de poesias populares.
Assim, os passageiros poderiam ver suas proprias criagdes cir-
culando pela cidade.

(Gabriela Canseco, Folha de S.Paulo, 21.08.2010. Adaptado)

De acordo com o texto, é correto afirmar que

(A) o critério empregado para a selecdo das poesias foi a
extensao do texto, isto ¢, os poemas devem ter poucos
versos para que haja tempo para a leitura.

(B) aleitura das poesias pretende tornar a viagem agradavel
e evitar as constantes cenas de violéncia que ocorrem
dentro dos 6nibus.

(C) um dos objetivos do projeto ¢, aproveitando o periodo em
que os passageiros fazem seu trajeto, suscitar o interesse
pela leitura nessas pessoas.

(D) os passageiros que ja tém algum livro publicado serdo
convidados a expor seus poemas nos o6nibus do Rio de
Janeiro.

(E) os poemas que aparecerdo nos cartazes pertencem a
autores nacionais e estrangeiros que vém publicando
atualmente.

08. Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, o recado a seguir.

Filho,

Esperarei vocé, ao meio-diae _____, na porta do colé-
gio, — de irmos ao aeroporto buscar sua avo, que
ficara muito contente quando vocé.

Portanto, _ pontual!

Beijos, seu pai

(A) meia ... afim ... vir ... seje
(B) meia ... afim ... vir ... seja
(C) meia ... afim ... ver ... seje
(D) meio ... afim ... vir ... seja
(E) meio ... afim ... ver ... seje



Considere a tirinha para responder as questdes de numeros 09 e 10.

09.

10.

Lembra de quando
nos sentavamos no
parque e comiamos
biscoitos com gotas
de chocolate?

Querida Namorada,
Sinto muita
saudade de vocé.

©)

Mentirinha
e amor!

N&o comi um Unico
biscoito desde que
vocé foi embora.

[ Y L
Q [ 77\

(Charles M. Schulz, Snoopy — Assim é a vida, Charlie Brown!
Porto Alegre: L&PM Pocket, 2010)

No segundo quadrinho, as formas verbais sentdvamos e
comiamos sdo proprias do

(A) pretérito perfeito, pois expressam agdes que se encer-
raram no passado e, por isso, estdo desvinculadas do
presente.

(B) pretérito perfeito, pois expressam agdes que se iniciaram
no passado e se repetem no presente.

(C) pretérito imperfeito, pois expressam agdes que foram
habituais durante um certo tempo.

(D) pretérito imperfeito, pois ha expectativa de que a¢des se
realizem, sendo favoraveis as condicdes.

(E) futuro do pretérito, pois expressam agdes que ambos
desejavam empreender, mas nao foi possivel realiza-las.

Assinale a alternativa cujas preposigdes completam, correta
e respectivamente, o texto a seguir.

A namorada quem Snoopy enviara uma carta roman-
tica vive em outra cidade. Na carta, ele comenta os momentos
que ndo se esquece. Para impressiona-la, Snoopy lhe
conta uma “mentirinha de amor” qual espera que a
namorada acredite.

(A) a...de...na
(B) a...em... com
(C) a...por...na
(D) a...de...da

(E) para...em ... com

11.

12.

13.

14.

ATUALIDADES

Em julho de 2010, em reunido da Organizag¢do dos Estados
Americanos, um embaixador afirmou que guerrilheiros
atuantes em seu pais seriam recebidos em um pais vizinho.
Isso afetou as relagdes diplomaticas dos dois paises, norma-
lizadas em agosto. Trata-se

(A) da Colombia e da Venezuela.
(B) do Paraguai e do Chile.

(C) da Bolivia e do Brasil.

(D) da Argentina e do Uruguai.
(E) do Peru e do Equador.

Nas reunides de setembro e outubro de 2010, o Copom (Co-
mit€ de Politica Monetaria do Banco Central) decidiu, por
unanimidade, que a taxa basica de juros, a Selic,

(A) seria mantida em 10,75% até o final do ano.
(B) cairia 0,5% ao més até o final do ano.

(C) mantera a tendéncia de queda em 2011.

(D) aumentaria 0,5% ao més até o final do ano.

(E) sera mantida em 8,75% durante 2011.

O governo cubano surpreendeu analistas ontem ao anunciar
que planeja até o primeiro trimestre de 2011 e
incentivar a iniciativa privada. (...)

O anuncio ¢ considerado a medida mais radical do presidente
Ratl Castro para reestruturar a economia socialista cubana.

(O Estado de S.Paulo, 14.09.2010. Adaptado)
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.
(A) privatizar todas as empresas estatais
(B) extinguir o sistema de previdéncia governamental
(C) conceder plena liberdade de organizagao sindical
(D) fechar cooperativas de trabalho

(E) demitir milhares de funcionarios publicos

A disputa por clientela e espaco bancario esta fazendo com que
inimigos historicos se unam para tentar barrar a concorréncia,
sobretudo o avango dos grupos estrangeiros no pais. (...)

Os dois maiores bancos de varejo do pais, que sempre foram
rivais pela lideranga do mercado, se uniram em quatro frentes:
cartdo de crédito, compartilhamento de terminais eletronicos,
seguro odontolégico e investimentos na Africa do Sul.

(Folha de S.Paulo, 22.09.2010)
Esses “inimigos historicos” sdo o

(A) HSBC e o Banco Safra.

(B) Itat e o ABN Amro.

(C) Banco do Brasil e o Bradesco.
(D) Santander e o Banespa.

(E) Unibanco e o Banco Real.
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15.

16.

17.

Pouco mais de um ano depois do antincio, a Petrobras levantou
ontem R$ 120,36 bilhdes (US$ 70 bilhes) (...).

Com valor de mercado algado para US$ 270 bilhdes, a en-
genharia financeira transforma a estatal na segunda maior
petroleira do mundo, atras apenas da ExxonMobil.

(Folha de S.Paulo, 24.09.2010)
Essa capitalizagao
(A) resultou dos lucros da venda do petroleo do pré-sal.
(B) dependeu essencialmente de empréstimos externos.
(C) diminuiu muito a participacdo do Estado na empresa.
(D) foi feita com a venda de agdes no mercado de capitais.

(E) beneficiou principalmente os acionistas minoritarios.

O neurocientista brasileiro Miguel Nicolelis, codiretor do
Centro de Neuroengenharia da Universidade Duke, nos
Estados Unidos, foi distinguido novamente pelos Institutos
Nacionais de Saude (NIH).

Nicolelis foi anunciado nesta quinta-feira (30) como um dos
escolhidos para receber o NIH Director’s Transformative R0O1
Award em 2010, que concedera cerca de US$ 4 milhdes para
aplicagdo no desenvolvimento de

Ha apenas dois meses, Nicolelis foi um dos contemplados

do Director’s Pioneer Award, outro programa de apoio a
pesquisas dos NIH.

(htpp:portalexame.abril.com.br/tecnologia/ciéncias/noticia,

01.10.2010. Adaptado)

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

(A) um exame cerebral que possa detectar, com antecedéncia,
as alteragdes responsaveis pelo aparecimento do Alzheimer

(B)

uma pesquisa genética, com avaliagdes neurologicas, a fim
de entender as mutagdes relacionadas a formas de cancer

©

um dispositivo, com estimulos elétricos na medula, para
melhorar habilidades motoras afetadas pelo Parkinson

(D) uma pesquisa com células-tronco embrionarias, com
0 objetivo de aperfeicoar a técnica de transplantes de

membros

(E)

um equipamento robdtico que permita avaliar os primei-
ros sintomas de paralisia cerebral em bebés prematuros

Primeiro, o atentado a bomba que se supde ter sido praticado
pelas Farc, dias depois da posse. Depois, um segundo atentado
(-..) atingiu o Oleoduto Transandino e causou grave problema
ambiental pelo derrame de 6leo nos rios Sucio e Guamuez.

Por fim, a Corte Constitucional rejeitou o acordo pelo qual
(...) cedeu aos EUA o uso de bases militares.
(Folha de S.Paulo, 19.08.2010)

Esses fatos ocorreram no inicio do governo de Juan Manuel
Santos, presidente

(A) da Bolivia.
(B) do Chile.
(C) do Equador.
(D) do Peru.

(E) da Colombia.

PMDI1003/08-MédClinGeral Ambulatorio-manha

18.

19.

20.

O presidente da Franga, Nicolas Sarkozy, deve vencer neste
més a queda de brago com a oposigdo (...) e concretizar uma
de suas grandes ambigdes politicas (...).
Mas, até obter a chancela do Senado para seu projeto, ja apro-
vado na Assembleia Nacional, ainda vai enfrentar a resisténcia
da opinido publica.

(O Estado de S.Paulo, 03.10.2010)
Aprovado também pelo Senado, esse projeto, que gerou varios

protestos no pais, refere-se

(A) ao abandono do euro como moeda nacional, com a saida
da Franca da Unido Europeia.

(B) areforma da previdéncia social, com o aumento da idade
minima para aposentadoria.

(C) amudangas na legislagao trabalhista, com o aumento da
jornada, mas ndo dos salarios.

(D) a politica imigrantista liberal, com o fim das restri¢des
a entrada de africanos e asiaticos.

(E) ao aumento de taxas e impostos, com o objetivo de di-
minuir o elevado déficit publico.

O governo do pais decretou ontem estado de emergéncia em
trés condados apos o vazamento de lama toxica de uma fabrica
de aluminio ter inundado diversas cidades.

Ao menos quatro pessoas morreram ¢ 120 se feriram com o
rompimento de um reservatorio da fabrica Timfoldgyar, em
Ajka (...).

Muitos dos feridos tiveram queimaduras quando a lama
penetrou em suas roupas. Outros estdo sob observagdo, pois
queimaduras quimicas causadas pela lama podem demorar
dias para aparecer.

(Folha de S.Paulo, 06.10.2010. Adaptado)

Esse acidente, classificado como “catastrofe ecoldgica”,
ocorreu na

(A) Eslovaquia.

(B) Austria.

(C) Republica Theca.

(D) Hungria.

(E) Russia.

Anunciado em outubro de 2010, o Prémio Nobel de Medicina

ou Fisiologia foi concedido ao britdnico Robert Edwards,
responsavel

(A) pela identificagdo do virus da imunodeficiéncia.
(B) pela técnica da fertilizagdo in vitro.

(C) pelas pesquisas com células-tronco em animais.
(D) pela descoberta da estrutura do DNA.

(E) pela invencdo da ressonancia magnética nuclear.



21.

22,

23.

PoLiTtica bE SAUDE

A Constitui¢ao Federal estabelece que as agdes e servigos
publicos de satide integram uma rede regionalizada e hierar-
quizada e constituem um sistema tinico, tendo como uma de
suas diretrizes o atendimento integral com

(A) prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo
dos servigos assistenciais.

(B) prioridade para as atividades de assisténcia, sem prejuizo
das de prevencao.

(C) igual énfase para as agdes assistenciais e de prevengao.
(D) exclusividade para as ag¢des de prevengao.

(E) exclusividade para as agdes de assisténcia.

No que se refere a participagdo das instituicdes privadas no
Sistema Unico de Saude, a Constituicdo Federal estabelece
que

(A) ndo é permitida sua participagao.

(B) elas podem participar de forma complementar, mediante
contrato de direito piblico ou convénio.

(C) elas podem participar de forma suplementar, ndo impor-
tando se de capital nacional ou estrangeiro.

(D) ndo se deve fazer distingo entre as entidades filantropi-
cas, as sem fins lucrativos e as institui¢des privadas com
fins lucrativos, desde que atuem segundo suas diretrizes.

(E) ¢ permitida a destinacdo de recursos publicos para auxi-
lios ou subvengdes a todas as instituigdes que participem
do Sistema Unico de Saude.

Considere as seguintes acdes de saude:

I. formagéo de consciéncia sanitaria individual nas primeiras
idades, por meio do ensino fundamental;

II. campanhas orientadoras, alertando a populago sobre os
efeitos nocivos a satide, representados pelo tabagismo;

III. programas de prevengédo a saide mental.

Em Diadema, deve(m) ser promovida(s) por determinagao de
sua Lei Orgéanica, dentre outras, a(s) agdo(des) contida(s) em

(A) III, apenas.
(B) II e III, apenas.
(C) Tell, apenas.
(D) IeIII, apenas.

(E) LI elll

24.

25.

26.

De acordo com a Lei Orgéanica do Municipio de Diadema, é
correto afirmar que, neste municipio,

(A) é permitida a destinagdo de recursos publicos para
auxilios e subvengdes a institui¢des privadas com fins
lucrativos.

(B)

a inspegao médica nos estabelecimentos de ensino mu-
nicipal ndo tem carater obrigatorio.

(C) fazem parte das obrigagdes do gestor municipal de satide
o planejamento e execucdo das acdes de vigilancia a

saude dos portadores de necessidades especiais.

(D) a formulacdo da politica e da execucdo das acdes de
saneamento basico ¢ de competéncia exclusiva do go-
verno estadual, com a participagdo do governo federal,
provendo recursos por meio da Fundacdo Nacional de

Saude.

(E) ndo ¢ obrigatoria a apresentagdo de atestado de vacina
contra moléstia infecto-contagiosa no ato da matricula

nos estabelecimentos de ensino municipal.

O Bolsa Familia é um programa de transferéncia direta de ren-
da que beneficia familias em situag@o de pobreza e de extrema
pobreza. De acordo com sua regulamentacdo, é obrigacdo dos
municipios onde a bolsa é concedida implantar a Vigilancia
Alimentar e Nutricional, que provera as informagdes sobre
o0 acompanhamento dessas familias. E correto afirmar que a
Vigilancia Alimentar e Nutricional

(A) deve ser desenvolvida no ambito do Sistema Unico de
Saude.

(B) deve ter como eixo principal a prevencdo da obesidade
que, cada vez mais, esta presente em populagdes de baixa
renda, em decorréncia da ingestdo de alimentos altamente
caldricos e de baixo aporte proteico.

(C) ¢é uma questdo ligada a area da assisténcia social, ndo
sendo campo de atuacdo do Sistema Unico de Saude.

(D) deve estar vinculada ao Sistema Unico de Saude apenas
nos aspectos das patologias associadas a questdo nutri-
cional, com énfase no combate a desnutri¢ao infantil.

(E) restringe-se a orienta¢do sobre cuidados higiénicos a
serem adotados no preparo e no consumo dos alimentos.

Considere uma doenga cujo tratamento nao apresenta efeitos
colaterais relevantes e cujo diagnéstico precoce melhora de
forma significativa seu prognostico. Ao se escolher um teste
para sua confirmagdo diagnostica, deve-se priorizar

(A)
(B)
©
D)
(E)

sua especificidade e sua sensibilidade, igualmente.
sua especificidade.

sua sensibilidade.

seu baixo custo.

seu poder de impacto epidemioldgico.
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27.

28.

Considere dois grupos populacionais hipotéticos constituidos
de 1000 (mil) pessoas cada um, que, observados ao longo de
um periodo de tempo, apresentaram o seguinte quadro:

Gruro A|B
N.° de pessoas que contrairam o agravo X

. 20 | 40
no periodo de estudo
N.° de pessoas que morreram por causa do 10| 10

agravo X no periodo de estudo

E correto afirmar que

(A) osdados apresentados ndo permitem calcular o coeficien-
te de incidéncia do agravo X nesse periodo de tempo.

(B) o coeficiente de prevaléncia do agravo X ¢ maior no
grupo A.

(C) o coeficiente de mortalidade proporcional do agravo X
¢ menor no grupo B.

(D) o coeficiente de letalidade do agravo X ¢ maior no
grupo A.

(E) o agravo X trata-se, provavelmente, de doenga infecto-
contagiosa.

De acordo com o conceito de Atengdo Basica a Saude, es-
tabelecido pelo Ministério da Saude, assinale a opcdo que,
correta e respectivamente, completa as lacunas da seguinte
frase.

“A Atencdo Basica ¢ um conjunto de acdes, de carater
, situadas de atengdo dos

sistemas de satde, voltadas para a promog¢do da saude, a

prevengdo de agravos, o tratamento e a reabilitagdo.”

(A) individual ... em todos os niveis

(B) coletivo ... em todos os niveis

(C) individual ou coletivo ... em todos os niveis
(D) individual ou coletivo ... no primeiro nivel

(E) coletivo ... no primeiro nivel

29. No Brasil, inclusive no Estado de Sdo Paulo, a notificacdo

30.

compulsoéria de casos de sifilis

(A) ndo é exigida.

(B) ¢ exigida apenas para as adquiridas.

(C) ¢é exigida apenas para as congénitas.

(D) ¢é exigida apenas para as que acometem gestantes.

(E) ¢ exigida para as adquiridas, congénitas e em gestantes.

Dentre outros, sdo de notificagdo compulséria imediata os
casos suspeitos ou confirmados de

(A) malaria, peste e poliomielite.

(B) doenga de Chagas aguda, célera e botulismo.

(C) rubéola, sarampo e tétano.

(D) paralisia flacida aguda, leishmaniose visceral e colera.

(E) poliomielite, tularemia e leptospirose.
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31.

32.

33.

34.

35.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A escolha da droga epiléptica ¢ feita de acordo com o tipo de
crise, a eficacia e os efeitos colaterais. Para crises focais em
individuos adultos, a droga de 1.* escolha ¢

(A) o valproato.
(B) o fenobarbital.
(C) o topiramato.
(D) o clonazepam.

(E) acarbamazepina.

Segundo a OMS, ¢ considerado fumante o individuo que
fumou

(A) mais de 100 cigarros em toda sua vida e que fuma atual-
mente.

(B) mais de 200 cigarros em toda sua vida e que ndo fuma
atualmente.

(C) mais de 300 cigarros em toda sua vida e que ndo fuma
atualmente.

(D) entre 500 e 1000 cigarros em toda sua vida e que ndo
fuma atualmente.

(E) mais de 1000 cigarros em toda sua vida e que ndo fuma
atualmente.

A naltrexona ¢ indicada para o tratamento medicamentoso
da sindrome da dependéncia do alcool, estando disponivel
na rede publica de algumas cidades brasileiras. Seu principal
efeito adverso ¢

(A) diarreia.
(B) néausea.
(C) cefaleia.
(D) febre.

(E) adenomegalia.

Como parte das praticas de satde preventiva na populagéo
idosa, recomenda-se a vacina¢do contra a influenza

(A) acada 10 anos.
(B) acada5 anos.
(C) acada 3 anos.
(D) acada 2 anos.

(E) anualmente.

Um agente causador de diarreia aguda osmética ¢
(A) aingesta de laxantes.

(B) a Salmonella sp.

(C) o Campylobacter jejuni.

(D) a amebiase.

(E) a Shigella sp.



36.

37.

38.

39.

40.

Hoje, no Brasil, a principal forma de transmissdo do HIV
ocorre durante

(A) a gravidez.

(B) o aleitamento materno.

(C) relagoes sexuais desprotegidas.
(D) inoculagdo de sangue.

(E) inoculagdo de hemoderivados.

A profilaxia primaria contra a pneumocistose esta indicada
para pacientes com contagem de CD,

(A) entre 600 e 800 células/mm?.
(B) entre 400 e 600 células/mm?>.
(C) entre 200 e 400 células/mm’.
(D) <200 células/mm?.

(E) entre 150 e 300 células/mm?®.

A hérnia discal é mais prevalente em individuos do sexo
(A) masculino, de 50 a 70 anos.

(B) masculino, de 30 a 50 anos.

(C) feminino, de 50 a 70 anos.

(D) feminino, de 30 a 50 anos.

(E) feminino, de 15 a 30 anos.

No controle da asma intermitente, recomenda-se para o alivio
dos sintomas o uso de

(A) corticoesteroide inalatorio.

(B) xantina oral.

(C) antileucotrieno inalatorio.

(D) B2 agonista de curta duragao inalatdrio.

(E) sulfato de magnésio endovenoso.

O tratamento empirico da pneumonia adquirida na comunida-
de em paciente higido, sem fator de risco para o pneumococo
resistente e sem necessidade de internagdo, é mais bem feito
com

(A) cefepime.

(B) amoxacilina.
(C) claritromicina.
(D) ampicilina.

(E) linezolida.

41.

42.

43.

44.

45.

Como medida comportamental para o tratamento da doenca
do refluxo gastroesofagico, recomenda-se a elevacao da ca-
beceira em

(A) 15220 cm.
(B) 20230 cm.
(C) 30240 cm.
(D) 40 a 50 cm.

(E) 50a 100 cm.

O tratamento do Helicobacter pylori, recomendado via con-
senso no Brasil, inclui o uso de

(A) inibidor da bomba de protons + tetraciclina por 14 dias.

(B) inibidor da bomba de protons + claritomicina + amoxa-
cilina por 7 dias.

(C) sal de bismuto por 5 dias.
(D) sal de bismuto + doxiciclina por 5 dias.

(E) apenas inibidor da bomba de protons.

As drogas utilizadas no tratamento da assistolia, no individuo
adulto, sdo

(A) adrenalina e amiodarona.

(B) adrenalina e atropina.

(C) lidocaina e amiodarona.

(D) sulfato de magnésio e amiodarona.

(E) bicarbonato de sddio e sulfato de magnésio.

As drogas recomendadas para realizag@o da sequéncia rapida
de intubagdo, no individuo adulto, sdo

(A) fentanil, diazepam e quetamina.

(B) midazolam, haloperidol e quetamina.
(C) fentanil, etomidato e succinilcolina.
(D) diazepam, haloperidol e vecuronio.

(E) fenitoina, fenobarbital e pancuronio.

Hoje, o marcador de escolha para necrose do miocardio é
(A) a mioglobina.

(B) a CKMB.

(C) atroponina.

(D) o DHL.

(E) aTGO.
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46.

47.

48.

49.

50.

A droga de escolha para o tratamento da encefalopatia hiper-
tensiva €

(A) o nitroprussiato de sodio.
(B) a morfina.

(C) a furosemida.

(D) o enalapril.

(E) o metoprolol.

Choque hipovolémico classe I1I é aquele com
(A) pressdo arterial inalterada.

(B) frequéncia respiratdria de 20 a 30/minuto.
(C) frequéncia cardiaca > 100/minuto.

(D) enchimento capilar inalterado.

(E) perda volémica da ordem de 30 a 40%.

Ansiedade, em geral, pode causar
(A) distrbio misto.

(B) acidose metabolica.

(C) alcalose metabolica.

(D) alcalose respiratdria.

(E) acidose respiratoria.

Durante o tratamento inicial do paciente traumatizado, a maior
prioridade ¢

(A) o reconhecimento de fraturas.

(B) o controle da hemorragia.

(C) o controle da temperatura corporal.
(D) a estimativa da perda volémica.

(E) a manutencdo da permeabilidade da via aérea com pro-
tegdo da coluna cervical.

O tratamento do pneumotoérax hipertensivo € mais bem feito
com puncdo de alivio no

(A) 5.° espago intercostal, linha médio-clavicular.
(B) 4.° espaco intercostal, linha médio-clavicular.
(C) 3.° espaco intercostal, linha médio-clavicular.
(D) 2.° espago intercostal, linha médio-clavicular.

(E) 1.°espaco intercostal, linha médio-clavicular.

PMDI1003/08-MédClinGeral Ambulatorio-manha

51.

52.

53.

54.

55.

O herpes genital tem, em geral, periodo de incubagdo de
(A) 15 a 20 dias.

(B) 10 a 15 dias.

(C) 3 a7dias.

(D) 20 a 30 dias.

(E) 30 a45 dias.

Anemia ferropriva, no adulto, cursa, em geral, com
(A) VCM | e HCM |.

(B) VCM 1 e plaquetose.

(C) HCM 1 e aumento de reticulodcitos.

(D) plaquetopenia e leucopenia.

(E) saturagdo de transferrina normal e ferritina aumentada.

Paciente de 15 anos apresenta quadro de TVP em MID
associada a proteintiria de 4.5 g/1.73 m%dia, edema gene-
ralizado, hipoalbuminemia e dislipidemia. Trata-se, mais
provavelmente, de

(A) febre reumatica.

(B) sindrome nefrética.
(C) endocardite bacteriana.
(D) gota.

(E) diabetes insipido.

Paciente com diabetes melito é aquele com glicemia de jejum,
em duas ou mais mensuragoes,

(A) < 85.
(B) > 110.
(C) > 126.
(D) <110 ¢ > 126.

(E) < 140.

O aumento do CA 19-9 est4, mais frequentemente, associado
ao cancer de

(A) pancreas.
(B) colo de utero.
(C) mama.

(D) colon.

(E) prostata.



56.

57.

58.

59.

60.

E causa de exsudato pleural:
(A) cirrose hepatica.

(B) insuficiéncia cardiaca.
(C) nefropatia.

(D) hipoproteinemia.

(E) pneumonia.

Recomenda-se realizar a profilaxia secundaria da febre reu-
matica a cada

(A) 2 dias.
(B) 5 dias.
(C) 10 dias.
(D) 21 dias.

(E) 30 dias.

Para o individuo adulto, a pressdo arterial classificada como
otima ¢ aquela

(A) <120 e <85 mmHg.
(B) <120 e <80 mmHg.
(C) <130 e <89 mmHg.
(D) <140 e <90 mmHg.

(E) <150e <100 mmHg.

Paciente com fibrilagdo atrial sem outros fatores de risco
associados deve receber, preventivamente,

(A) enoxaparina.
(B) heparina.
(C) warfarina.
(D) aspirina.

(E) filtro de veia cava.

Pacientes com insuficiéncia cardica sem hiponatremia devem
ter o sal restrito na alimentagdo, ficando a ingesta diaria da
ordem de

(A) 15 a20 g/dia.
(B) 8al5 g/dia.
(C) 6al2g/dia.
(D) 4 a 10 g/dia.

(E) 2 a3 g/dia.
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